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ATA DA 759a SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 22 DE OUTUBRO DE 2021 
- 18a LEGISLATURA 202112024. 

Às 09h (nove horas) do vigésimo segundo dia do mês de outubro do ano de 

dois mil e vinte e um (22110/2021), na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz. 

sito a Rua São Vicente de Paula n°. 100, centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão 

Ordinária o pleno da Câmara Municipal de Brejo do Cruz. Presidiu os trabalhos o 

vereador Hermes Fernandes de Arruda. Presente os Excelentíssimos senhores 

vereadores: vice-presidente: Francisco Saraiva Dantas: 1 0  secretário: João 

Fernandes Gomes: 20  secretário: José Almeida da Silva. Vereadores: Geilson 

Linhares da Cunha Maia, Onaldo Fernandes Maia, Robson Silveira dos Santos, 

Sebastião Marcos Costa de Sousa e Vanderley Mota Pereira. FALTOSOS: nenhum. 

_Havendo número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou que 

fosse feito a leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada, a 
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	unanimidade de votos, sem ressalvas. Dando continuidade aos trabalhos o senhor 

presidente ordenou que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. 

PRESENTA ÃO DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Projeto de Lei n°. 020/2021, 

de 18 de outubro de 2021. EMENTA: A) Autoriza o Poder Executivo a conceder 

auxílio financeiro à Associação Comunitária Rural da Baliza e dá outras providências; 

B) Projeto de Lei n°. 02112021, de 18 de outubro de 2021. EMENTA: Abertura de 

ditos adicionais especiais pra o fim que especifica e adota outras providências. 

1.2 do Legislativo: Nada a registrar. 1.3 Atos Normativos, Requerimentos, 

Indicações, Despachos, Moções e Informativos: A) Ofício Recebido do 

Executivo n°. 59/2021, encaminhando os Projetos de Lei do Executivo n°. 2012021 e 

21/2021. 
1.4 Apresentação de Parecer: Parecer Conjunto das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação Final e de Saúde e Assistência Social Favorável à 

aprovação do PLE n°019/2021. QUESTÃO DE ORDEM: o vereador João Fernandes 

Gomes, na condição de presidente das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação Final e de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas e tendo em vista que 

o senhor prefeito convocou a Câmara em caráter extraordinário para deliberar sobre 

os Projetos de Lei n°. 2012021 e 2112021, dado a importância e relevância dos 
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mesmos para o município conclamou os membros para se manifestarem sobre as 

mesmas oralmente, cujo foi atendido e acordado pelos demais membros. Ato 

contínuo, foi agendado reunião das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

Final e de Educação e Cultura para a próxima quinta-feira, dia 28 do corrente, com 

início previsto para às nove horas da manhã, para se manifestarem sobre o PLE n°. 

018/2021. Pela ordem o vereador Onaldo Maia pediu ao senhor presidente para 

colocar em votação o PLE n°. 1812021 que trata da educação em tempo integral 

dada a importância da matéria para o município. Os edis debateram sobre a mesma 

e o vereador João Fernandes alvitrou que no dia de ontem, em reunião, as 

Comissões competente para análise da proposta decidiram que a mesma 

continuasse em pauta para suscitar algumas dúvidas. Fato que foi entendido por 

todos. 1.5 Registros e Agradecimentos: Voto de Pesar: Os vereadores 

manifestaram votos de pesar em razão do falecimento de Rodolfo Soares, Francisco 

José, Rita Braga e Chico de Pedro, todos ocorrido nesta semana. O edil Sebastião 

Marcos parabenizou os garis e professores pelo dia em comemoração aos mesmos. 

2. PROCESSO DE VOTAÇÃO: ia  DISCUSSÃO: Projeto de Lei do Executivo n°. 19, 

de 13 de outubro de 2021 .EMENTA: Dá nova redação ao art. 8 0  da Lei Municipal n°. 

1.121, de 24 de agosto de 2021 que institui o pagamento do Prêmio Previne Brasil. 

.Pronunciamentos: O vereador João Fernandes Gomes informou que retirou de pauta 

a Emenda Aditiva n°. 01/2021 de sua autoria por julgá-la inconstitucional. A 

Comissão de Constituição. Justiça e Redação Final e de Saúde e Assistência Social 

Apresentou Parecer Favorável à aprovação da matéria. DECISÓRIO: Aprovado a 

unanimidade de votos, ia  DISCUSSÃO: Projeto de Lei do Executivo n°. 20, de 18 de 

outubro de 2021. EMENTA: Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro 

a Associação Comunitária Rural da Baliza e dá outras providências. 

Pronunciamentos As Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas, oralmente, se posicionaram favorável à 

aprovação da matéria. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos, ia 

DISCUSSÃO: Projeto de Lei do Executivo n°. 21, de 18 de outubro de 2021. 

EMENTA: Autoriza abertura de créditos adicionais especiais para o fim que 

	

J j\jV 	especifica e adota outras providências. Pronunciamentos As Comissões de 
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Constituição, Justiça e Redação Final e de Orçamento, Finanças e Tomada de 

f( 	/ 	Contas, oralmente, se posicionaram favorável à aprovação da matéria. DECISÓRIO: 

Aprovado a unanimidade de votos. 3. PRONUNCIAMENTOS: O vereador Vanderley 

Mota Pereira lembrou que a falta d'água continua em nossa cidade e que a CAGEPA 

prometeu providências e até a presente data nada foi feito. O parlamentar requereu 
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que fosse ampliado a construção de quebra-molas na rodovia estadual e, finalizando, 

advertiu João Fernandes que o deputado federal Aguinaldo Ribeiro foi votado em 

nossa cidade através de sua irmã a senadora Daniela Ribeiro. O vereador Onaldo 

Fernandes Maia enalteceu o trabalho da equipe multidisciplinar do município que 

atende a domicílio pessoas que necessita de atendimento em várias especialidades, 

cuja é coordenada pela jovem Amanda Maia, a mesma que o blog criticou, ironizou 

Maia fazendo lembrar que a reforma da escola Antônio Gomes é de competência do 

estado e que não está relacionada a deputada Polyama Dutra como o edil João 

mencionou na sessão passada. O edil enumerou obras estruturantes da atual 

gestão, exemplificando as escolas das Comunidades Riacho do Jardim e Baliza, cujo 

custeio não acontece com recursos do FUNDEB. Onaldo fez comparativo da gestão 

atual com a anterior, descrevendo que diferente do ex-gestor, Dr. Tales até a 

presente data não recebeu diária, assim como não usa carro da educação, cujo está 

á disposição das pessoas, diferentemente do passado, recordou Maia taxando de 

fato indignante alguém ter proibido o município em realizar limpeza no Colégio 

Estadual, cuja ação foi solicitada pela gerente regional ao prefeito. O parlamentar 

registrou que o município, também, está realizando reforma no prédio da EMATER, 
- - 	) 	pontuando que várias avenidas de nossa cidade vão ser asfaltada. Finalizando o edil 

— lamentou a persistência do problema relacionado a falta d'água em nosso município, 

li
assim como a falta de compromisso da CAGEPA para tanto ao tempo em que 

reclamou em parte da água tratada de nossa cidade ser distribuída para Belém. Em 

—a rte o senhor presidente informou que esteve no gabinete do prefeito para tratar 

sobre os precatórios do FUNDEF e ele assegurou que tais recursos não serão 

gatos, inclusive adiantou que as reformas das escolas não estão sendo custeados 

com os referidos recursos, inclusive nem com os quarenta por cento destinado para 

tal finalidade. O vereador Francisco Saraiva Dantas destacou o compromisso da 

bancada oposicionista para com o nosso município, exemplificando a aprovação de 

Projetos do Executivo da forma mais breve possível, acrescendo ser o parlamentar a 

voz do povo e, nesse mister, traz aqui demandas populares, como o esgoto no Bairro 

('\ ) Emboca que estourou e está causando mal cheiro ao tempo em que pediu 

providências ao secretário. Dantas fez lembrar que a limpeza nas escolas do estado 

sempre era feita pelo município, portanto disse não entender o motivo pelo qual tal 

ação foi interrompida. O vereador Robson Silveira dos Santos respondeu a Dantas 

que já contactou o setor competente e o esgoto estourado vai ser reparado. O 

parlamentar registrou sobre o serviço de pintura nas faixas de pedestres, destacando 

a qualidade do produto exigido pelo gestor e, pelo fato da empresa não atender as 
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exigências da municipalidade no sentido em empregar material diverso do exigido o 

trabalho foi suspenso e, tomando como referência o supra relato destacou a 

preocupação do senhor prefeito para com a coisa pública. O vereador Geilson 

Linhares da Cunha Maia lembrou que quando era oposição sua bancada se 

comportava da mesma forma da bancada oposicionista atual, ou seja, trabalhava 

com responsabilidade, ao tempo em que pontuou sobre a responsabilidade do 

senhor prefeito para com nosso povo, exemplificando sobre o serviço de pintura das 

faixas de pedestre em nossa cidade, quando a gestão exige serviço de qualidade. Q 

vereador Onaldo Fernandes Maia enfatizou que o prédio da EMATER estava as 

ruínas e o prefeito está reformando ao tempo em que enalteceu o trabalho do 

extensionista rural, senhor Moisés de Paiva Rocha sobre a boa elaboração dos 

projetos desenvolvido pelo mesmo e, sobretudo, seu respeito e carinho para com as 

pessoas, descreveu Maia informando que o senhor prefeito esteve em João Pessoa 

na busca de melhorias para nossa cidade, a exemplo da liberação de licença por 

parte da SUDEMA para construir estrada para dá acesso ao topo da serra e, 

finalizando, destacou a importância em esta Casa votar matérias voluntariamente. 

4. PROCESSO DE VOTAÇÃO: 2a DISCUSSÃO: PLE N°. 19/2021. DECISÓRIO: 

Aprovado a unanimidade de votos. 21  DISCUSSÃO: PLE N°. 2012021. DECISÓRIO: 

Aprovado a unanimidade de votos. 2a DISCUSSÃO: PLE N°. 2112021. DECISÓRIO: 

Apr vado a...unannidade de votos. Em não havendo nada a tratar o senhor 

p  i e clar4y encerrada a sessão, mandando lavrar a presente ata. Eu. 

9i (José Dantas de Oliveira Filho), técnico 

e islativo ca Câmra Municipal, lavrei a ata, que lida e aprovada vai assinada pelos 

presentes. 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 22 de outubro de 2021 
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